



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ**

Αθήνα, 25.08.2025

Α.Π. : 1670

Προς: Βουλή των Ελλήνων
Δ/ση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

Ταχ. Δ/ση: Λ. Αμαλίας 14, Τ.Κ. 105 57, Αθήνα
Πληροφορίες: Α. Τσακύρη
Τηλ.: 210 3736140
Email: koinovouleytikos@mintour.gr

Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Μανώλη Συντρυχάκη
2. Βουλευτή κ. Χρήστο Κατσώτη
3. Βουλευτή κ. Μαρία Κομνηνάκα
4. Βουλευτή κ. Αφροδίτη Κτενά
5. Βουλευτή κ. Διαμάντω Μανωλάκου

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 7156/30.06.2025 Ερώτηση

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων πέντε (5) βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του "ΚΚΕ", σας γνωρίζουμε τα εξής για τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού:

Η αναβάθμιση της δημόσιας τουριστικής εκπαίδευσης και κατάρτισης αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα για το Υπουργείο Τουρισμού, γι' αυτό και την προσεγγίζει ολιστικά, επιδιώκοντας τη διαμόρφωση ενός λειτουργικού και αξιόπιστου περιβάλλοντος μάθησης, εναρμονισμένου με τις σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς, εγχώρια αλλά και διεθνώς, ώστε να διασφαλίζεται η επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων και η παροχή υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας.

Υπό αυτό το πρίσμα, το Υπουργείο Τουρισμού επενδύει στην αναβάθμιση των κτηριακών εγκαταστάσεων που στεγάζουν τις σχολές αρμοδιότητάς του μέσα από την αναβίωση του μοντέλου ξενοδοχείου - εκπαιδευτηρίου με σύγχρονα μέσα και εργαλεία, όπως είναι οι Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ), με την αξιοποίηση των κτηρίων των εκπαιδευτικών μονάδων τα οποία διαθέτουν άδεια δόμησης ξενοδοχείου. Με το νέο αυτό πλαίσιο προωθείται η δημιουργία ολοκληρωμένων μοντέλων συνύπαρξης ξενοδοχείων και εκπαιδευτικών μονάδων, εμπνευσμένα από το ελβετικό μοντέλο.

Πρόκειται ουσιαστικά για την ενεργοποίηση της σχετικής διάταξης του άρ. 23 του ν. 4276/2014, σύμφωνα με την οποία, ακίνητα του καταργηθέντος Οργανισμού Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ο.Τ.Ε.Κ.) που δυνάμει των διατάξεων του εδαφίου β' της παρ. 4 του άρθρου 4 του ν. 4109/2013 περιήλθαν στο Υπουργείο Τουρισμού και διαθέτουν άδεια δόμησης ξενοδοχείου, δύνανται, με κοινή απόφαση του Υπουργού Τουρισμού και του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, να εκμισθώνονται μακροχρονίως μέχρι ενενήντα εννέα (99) έτη. Στην ίδια ως άνω διάταξη προβλέπεται ρητά ότι η παραχώρηση είναι δυνατή υπό τον όρο ότι στις συμβάσεις εκμίσθωσης θα περιλαμβάνονται όροι που θα διασφαλίζουν την απρόσκοπτη λειτουργία εντός αυτών, των μονάδων εκπαίδευσης και κατάρτισης που θα λειτουργούν στις εγκαταστάσεις αυτές κατά το χρόνο σύναψης της σύμβασης εκμίσθωσης.

Εξάλλου, υπογραμμίζεται ότι σύμφωνα με τις προβλέψεις του εν λόγω άρθρου τα έσοδα του δημοσίου από τις εκμισθώσεις της προηγούμενης παραγράφου, μεταφέρονται και εγγράφονται στον τακτικό προϋπολογισμό του Υπουργείου Τουρισμού και διατίθενται σε δράσεις εκπαίδευσης, αρχικής και συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης σε ειδικότητες του τουριστικού τομέα.

Η πρωτοβουλία αφορά στις σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) Τουρισμού σε Ανάβυσσο, Περαία και Ηράκλειο (Κοκκίνη Χάνι). Η αξιοποίηση των εν λόγω ακινήτων των σχολών θα γίνει με μακροχρόνιες συμβάσεις μισθώσεως που θα προκύψουν μετά από διαγωνιστική διαδικασία, με υποχρέωση των μισθωτών για αναβάθμιση των κτηρίων ώστε να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη λειτουργία των μονάδων εκπαίδευσης και κατάρτισης, που θα λειτουργούν στις εγκαταστάσεις αυτές κατά την διάρκεια της σύμβασης.

Κάθε λεπτομέρεια για τον τρόπο και την διαδικασία των εν λόγω μακροχρόνιων μισθώσεων ρυθμίζεται με κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Τουρισμού, η οποία εκδίδεται κατ' εξουσιοδότηση του ως άνω αναφερόμενου άρθρου, με την οποία ρυθμίζονται θέματα όπως ενδεικτικά, η διαγωνιστική διαδικασία και η σύναψη σύμβασης μακροχρόνιας μίσθωσης, οι όροι μίσθωσης και υποχρεώσεις μερών, η διαδικασία αξιολόγησης υποψηφίων και τα κριτήρια επιλογής, η συγκρότηση επιτροπής διενέργειας του διαγωνισμού και αξιολόγησης των προσφορών καθώς και η επιτροπή παρακολούθησης σύμβασης και παραλαβής, η εκτιμώμενη μισθωτική αξία, το οικονομικό αντάλλαγμα, η παράταση και λύση της μίσθωσης κ.α.

Θα πρέπει να τονιστεί ότι **η λειτουργία των εν λόγω εκπαιδευτικών μονάδων παραμένει στην αποκλειστική αρμοδιότητα του Υπουργείου Τουρισμού, επομένως ουδώς θίγεται ο δημόσιος χαρακτήρας των σχολών αυτών και της παρεχόμενης εκπαίδευσης.** Απώτερος στόχος είναι η διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας τους σε αναβαθμισμένες εγκαταστάσεις και σε συνθήκες που ανταποκρίνονται στις τρέχουσες απαιτήσεις της τουριστικής εκπαίδευσης.

Περαιτέρω, το Υπουργείο Τουρισμού, στο πλαίσιο του στόχου του για αναβάθμιση της δημόσιας τουριστικής εκπαίδευσης τουριστικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, έχει θέσει ως βασική προτεραιότητα την ενίσχυση των εκπαιδευτικών μονάδων του με επιπλέον εκπαιδευτικό και διοικητικό προσωπικό. Προς αυτή την κατεύθυνση σχεδίασε και προέβη στην ανακατανομή των κενών οργανικών θέσεων στις Σ.Α.Ε.Κ. Τουρισμού, σύμφωνα με τις ανάγκες κάθε εκπαιδευτηρίου, με σκοπό τη δημιουργία θέσεων/κλάδων εκπαιδευτικού προσωπικού, τις οποίες, συμπεριέλαβε στα αιτήματά του κατά τον προγραμματισμό προσλήψεων έτους 2026.

Σε ό,τι αφορά το σύνολο των Σ.Α.Ε.Κ. Τουρισμού, οι οργανικές θέσεις διοικητικού, εκπαιδευτικού και βοηθητικού προσωπικού ανέρχονται σε 105.

Πιο συγκεκριμένα, οι θέσεις διοικητικού προσωπικού είναι 52, εκ των οποίων καλυμμένες είναι 41. 3 θέσεις είναι δεσμευμένες προκειμένου να καλυφθούν από επιλαχόντες ή να ενταχθούν σε προκήρυξη και 2 θέσεις έχουν ενταχθεί στα αιτήματα προς έγκριση κατά τον προγραμματισμό προσλήψεων 2026. Επίσης, 1 θέση έχει διατεθεί για το διορισμό διακριθέντα αθλητή.

Οι θέσεις εκπαιδευτικού προσωπικού είναι 45 εκ των οποίων καλυμμένες είναι οι 16. Οι 13 θέσεις είναι δεσμευμένες προκειμένου να ενταχθούν σε προκήρυξη και 8 θέσεις εντάχθηκαν στα αιτήματα προς έγκριση κατά τον προγραμματισμό προσλήψεων έτους 2026.

Τέλος, προβλέπονται 8 θέσεις βοηθητικού προσωπικού (Εργατών Γενικών Καθηκόντων, Επιμελητών-Κλητήρων κ.α.), εκ των οποίων καλυμμένες είναι τέσσερις 4 θέσεις.

Στην παρούσα φάση έχει ολοκληρωθεί η επεξεργασία προκήρυξης για την πρόσληψη 6 καθηγητών για τις Σ.Α.Ε.Κ. Τουρισμού και αναμένεται η έγκρισή της από το Α.Σ.Ε.Π.

Σε ό,τι αφορά τη Σ.Α.Ε.Κ. Τουρισμού Κρήτης ειδικότερα, το σύνολο των οργανικών θέσεων διοικητικού και εκπαιδευτικού προσωπικού, ανέρχεται σε 17. Αναλυτικότερα, 11 θέσεις αφορούν σε διοικητικό προσωπικό, από τις οποίες καλυμμένες είναι οκτώ 8 και 2 θέσεις είναι δεσμευμένες προς πλήρωση στο πλαίσιο των προκηρύξεων 2ΓΒ/2022 και 1ΓΒ/2025.

Οι 6 θέσεις αφορούν σε εκπαιδευτικό προσωπικό, αριθμός οποίος προέκυψε από την πρόσφατη ανακατανομή κενών οργανικών θέσεων, προκειμένου να ενισχυθεί το εκπαιδευτήριο με επιπλέον εκπαιδευτικό προσωπικό. Οι 3 εξ αυτών έχουν ενταχθεί στην ως άνω αναφερόμενη προκήρυξη, 1 θέση θα ενταχθεί σε επόμενη προκήρυξη και 1 θέση εντάχθηκε στα αιτήματα προς έγκριση κατά τον ετήσιο προγραμματισμό προσλήψεων 2026.

Επιπλέον, υπογραμμίζεται ότι έχουν ήδη εγκριθεί 342 θέσεις ωρομίσθιου προσωπικού για το εκπαιδευτικό έτος 2025-2026, καθιστώντας έτσι τον στόχο της έγκαιρης έναρξης των μαθημάτων απολύτως ρεαλιστικό.

Σε κάθε περίπτωση, πρέπει να τονιστεί ότι η Σ.Α.Ε.Κ. Τουρισμού Κρήτης συνεχίζει να λειτουργεί κανονικά στις εγκαταστάσεις του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου (ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ.) όπου λειτουργούν αίθουσες για την πραγματοποίηση των θεωρητικών μαθημάτων καθώς και ειδικά διαμορφωμένα εργαστήρια, τα οποία πληρούν όλες τις απαραίτητες προϋποθέσεις ασφάλειας και εξοπλισμού για την πραγματοποίηση των εργαστηριακών μαθημάτων (μαγειρικής-ζαχαροπλαστικής-αρτοποιίας). Κατά την εκπαιδευτική περίοδο 2024-2025 λειτούργησαν οι ειδικότητες "Στέλεχος Μονάδων Φιλοξενίας", "Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης - Αρχιμάγειρας (Chef)", "Τεχνικός Αρτοποιίας - Ζαχαροπλαστικής" και "Στέλεχος Επιχειρήσεων Φιλοξενίας με ειδίκευση στον τομέα διοίκησης δωματίων (πειραματική)" με συνολικά περίπου 189 καταρτιζόμενους.

Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι δεν προβλέπεται προμήθεια εκπαιδευτικών συγγραμμάτων για τους/τις καταρτιζόμενους/-ες των Σ.Α.Ε.Κ. Τουρισμού, ωστόσο, στην ηλεκτρονική πλατφόρμα που διαθέτει το Υπουργείο Τουρισμού δίνεται η δυνατότητα ανάρτησης εκπαιδευτικών σημειώσεων από τους εκπαιδευτικούς.

Με τις πρωτοβουλίες αυτές, το Υπουργείο Τουρισμού επενδύει στο μέλλον του ελληνικού τουρισμού, ενισχύοντας την ποιότητα των υπηρεσιών, δίνοντας ένα ισχυρό υπόβαθρο για την εκπαίδευση των επαγγελματιών του τουρισμού της επόμενης γενιάς. Στόχος είναι η Ελλάδα να διατηρήσει τη θέση της ως προορισμός παγκόσμιας απήχησης και πρότυπο βιώσιμης ανάπτυξης.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παλασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών
Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

-Γραφείο Υπουργού

-Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως

-Υπηρεσία Συντονισμού

-Διεύθυνση Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

Σελίδες απάντησης: (4)

Σελίδες συνημμένων: (0)

Σύνολο Σελίδων : (4)